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Lille forening tager kampen op med Arla
Den århusianske forening, Royale Danske Buddingentusiaster, har startet en underskriftindsamling for at få Arla til at makke ret. Efter for døve ører at have foreslået Arla at produktudvikle, inviterer foreningen nu alle danskere til at lægge pres på mejerigiganten. Man kan skrive under på kravet om buddingprodukter på hjemmesiden www.budding.dk.
Hos de royale danske buddingentusiaster har man ikke meget til overs for Arlas konservative holdning, når det gælder produktudvikling. Forbavsende nok er markedet for ferske buddinger meget lille i Danmark, mens buddingmarkedet i lande som Holland, Tyskland og Sverige er en millionindustri. Den vej mener foreningen også man skal i Danmark.

”Ud over at budding smager godt og uomtvisteligt hører til i den danske dessertkanon, mener vi faktisk, at vores forslag vil gavne Arla,” forklarer Eric Ziengs, formand i Royale Danske Buddingentusiaster (RDB). ”Der findes et hav af yoghurtvarianter, 5-6 forskellige slags mælk efterhånden og utallige former for smagsvarianter inden for is, og der kommer flere og flere. Vi mener, at turen nu er kommet til at produktudvikle i budding.”

Med 71 medlemmer og over 12.000 unikke besøgende på deres hjemmeside prøver den kun 9 måneder gamle forening at påvirke en af Danmarks største virksomheder. Underskriftindsamlingen startede den 23. maj, efter Arla blankt afviste et forslag fra RDB.

”Vi mailede Arla på deres forum omkring ideen at indføre budding i deres sortiment, men de afviste med argumentet, at butikkerne ikke vil føre det. Så forsøgte vi gennem Karolines Køkken, hvor vi foreslog en opskrift. Der blev vi mødt med ordene: ’Vi er ikke vilde med budding i Karolines Køkken!’ Men de opfordrede os til en underskriftindsamling, som vi så har sat i gang på budding.dk. Nu satser vi på at den indre buddingelsker i alle danskere tør kravle ud og støtte vores kamp,” fortæller Eric Ziengs.

I foreningen er man ked af, at fusionen med det hollandske mejeri, Campina, gik i vasken tidligere på året. Holland er et land, hvor der spises meget frisk budding. Man har endda en slags ”tynd” budding, som har konsistens af yoghurt, der hedder ”vla”. Hos RDB havde man håbet, at fusionen havde ført udveksling af produkter med sig, så det danske sortiment af budding ville blomstre op. Ud over pulverbudding er der ikke mange steder at købe desserten – lavpriskæden Netto fører den hollandske yoghurt-budding, vla, og hos lavpriskæden Aldi har man en tysk budding med en mere klassisk konsistens.

 ”Vores forening kæmper for alle slags buddinger, og for alle buddingelskere i landet. Så vi er lidt skuffede over den skæve prioritering hos Arla. Men vi giver ikke op. Hver underskrift gælder, så jeg opfordrer alle til at gå ind på budding.dk, skrive under og sprede ordet. På den måde kan vi vise, at vi almindelige mennesker kan gøre en forskel,” slutter Eric Ziengs.
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	Om Royale Danske Buddingentusiaster
Royale Danske Buddingentusiaster (RDB) er Danmarks største forening for buddingelskere med medlemmer i hele landet og langt udenfor som f.eks. Canada og Mexico. Foreningen startede i august 2005, og medlemstallet voksede med over 1.900 % de første tre måneder. RDB har nu 70 medlemmer og er en stærk opinionsdanner inden for budding og desserter. Flere af de store medier henviser til RDB om budding. Her kan nævnes Danmarks Radio, Morgenavisen Jyllandsposten, EkstraBladet m.fl. 

Et medlemskab koster 35 kr pr år. Medlemmer bliver inviteret til alle møder, hvor vigtige buddingspørgsmål diskuteres, buddinger vurderes og meget mere. Der er gratis budding og forfriskninger til alle møder. Medlemmer får tillige et personligt medlemskort. RDBs hjemmeside budding.dk har i dens korte beståen allerede oparbejdet en betragtelig trafik med næsten 12.000 unikke besøgende og omkring 50 unikke hits om dagen.


